

邵阳日报讯 (通讯员 吴渺宇) 9月14日,中秋节前夕,邵东市灵官殿镇辖内的芭蕉山23号网红风车坪观景打卡地,山顶满是车与帐篷,从衡邵两地赶来的年轻人来此听山风、望星空、赏云海、观晚霞、抚山花,烧烤的烧烤,露营的露营。当地一民宿老板高兴地说:芭蕉山在摄影师的宣传下,出圈扬名,我们民宿空房率明显降低。

今年,邵东市委第二巡察组对该市文联党组进行了常规巡察,就学习贯彻党的文艺方针政策不够到位、服务有差距等问题进行了交办。该市文联履行主责主业,积极整改,引导各文艺协(学)会利用自身行业特点,围绕“邵东给世界带来光明(打火机)、带来知识(箱包)、带来力量(五金)、带来吉祥(红包)、带来健康(中药材)、带来‘黄金’(黄花草)”六大传统优势产业,组织会员积极进行挖

掘,创作出一系列宣传邵东、助力乡村振兴的文艺作品。该市音乐家协会创作的富有邵东地域特色的原创歌曲《摘黄花》在湖南广播电视台国际频道以及芒果TV的《芒果头条》播出,刷爆朋友圈。该市楹联协会文化赋能“简家陇西瓜”品牌宣传,让简家陇镇瓜农卖瓜不出村。

该市文联突出巡察整改成果转化,以“爱我邵东”为主线,坚持以“用艺术点亮乡村,以文化助力乡村振兴”为核心理念,在组织文艺志愿服务上做足文章,组织13个文艺家协会,与乡镇新时代文明实践办建立结对服务关系,凝聚全市文艺界的力量,开展常态化文艺志愿服务。截至目前,该市120余名文艺志愿者通过文学、影视、音乐、舞蹈、书法等综合艺术手段,参与乡村振兴主题活动10余次,将丰富的文艺元素融入乡村,融入百姓的日常生活。

一场特殊的“九一八”老兵宣讲课

邵阳日报讯 (通讯员 鄢跃斌 杨彬 欧阳钦) “我们不能忘记历史,当年我们上战场,就是为了保卫祖国,为了让后代过上幸福生活。希望同学们珍惜现在的和平环境,努力学习,将来为祖国的繁荣富强贡献自己的力量。”9月18日,一场特殊的“九一八”老兵宣讲课在新宁县回龙寺镇中心小学上演。

课堂上,主讲的老兵肖国成和肖成华语重心长地向学子们述说光荣的历史。这是该县退役军人事务局在九一八事变93周年之际,组织退役老兵深入校园进行红色主题教育巡回宣讲的生动缩影。

宣讲期间,虽然这些曾经在战场

上浴血奋战的英雄老兵已两鬓斑白,但依然精神矍铄,他们身着整齐的军装,胸前的勋章闪耀着岁月的光辉。老兵们用朴实的语言将战火纷飞的岁月真切地展示给听讲的师生,其中不乏惊心动魄的集体战斗和个人不畏强敌而英勇奋战的斗争岁月。大家聚精会神地聆听着,仿佛身临其境被带回到了艰苦卓绝的年代。

“我们一定会铭记历史,学习英雄的爱国家情怀和奉献精神,努力成为有理想、有道德、有文化、有纪律的社会主义建设者和接班人。”现场气氛庄重而热烈,师生们被英雄的故事深深感动着,学生们向老兵们庄严承诺。

简讯

新宁县城管局推进清廉机关建设

9月12日,新宁县城管局党组对干部职工开展中秋国庆节前集体廉政谈话。

今年以来,该局通过一系列举措,扎实推进清廉机关建设,努力打造政治清明、干部清正、作风清新、执法清廉的机关形象。

该局通过开展廉政党课、节前廉政谈话、廉洁家访、观看警示教育片、参观廉政教育基地等形式多样

的活动,引导干部职工增强廉洁自律意识,严守纪律底线。同时,注重日常廉政提醒,利用工作群、走廊文化等平台,及时推送廉政信息。

同时,该局以深化“明方向、立规矩、正风气、强免疫”干部队伍作风建设专项整治活动为契机,加强城管执法队伍建设,规范执法行为,做到文明执法、公正执法。

(通讯员 戴许可)

用爱为学生撑起一片蓝天

——记隆回县鸭田镇中心小学教师杨秋香

周孝怡

她虽身残,却志坚,在教育事业上,治学严谨,学风优良,刻苦钻研新知识,探索教育教学的规律,改善教学方法,以适应不同学生的需求。她就是隆回县鸭田镇中心小学教师杨秋香。

2009年7月,杨秋香从湖南第一师范学院毕业。2010年9月,杨秋香成为了一名特岗教师。因为小儿麻痹症,杨秋香右腿落下残疾,在上讲台之初,受到部分家长的质疑。可她从不抱怨,而是更加认真工作、热爱生活。生活中,杨秋香身体力行。当时学校住房没有接通自来水,得穿过操场,再下一层楼梯提水,杨秋香没有要任何人帮忙提过水。工作中,杨秋香每天认真备课、研究教法。一年后,她所教四年级两个班的英语在县抽考时获得全县第八的成绩,所教一年级的语文也获得了全镇统考第一的成绩。杨秋香用一份满意的成绩单赢得了家长和领导的肯定。

自工作以来,杨秋香十二年如一日地坚持与奉献。她相信只要付出全心全意的爱,就能为乡村的孩子撑起一片别样的蓝天。杨秋香每年都担任班主任工作,她班级的教学成绩在镇

里一直名列前茅。因工作突出,杨秋香先后获得县优秀班主任,县语文骨干教师称号,还多次获得师德标兵、优秀德育工作者荣誉称号。

杨秋香深知只有真诚的爱才能走近学生,才能得到学生的信任。因此,她经常家访,不管山路如何崎岖也阻挡不了她的脚步。班上四十多个学生,杨秋香每家都要家访到位。杨秋香很清楚地记得她第一次家访时的情景。那是一个深秋的傍晚,她和另一位老师一起去家访。因为不熟悉路线,她们只能边走边问,翻过了一座又一座山,走了两个多小时才到达学生家。当看到学生家里的困难景象时,杨秋香老师的眼睛湿润了。从那以后,她更加关注这个学生,不仅在学习上给予他帮助,还经常给他买一些学习用品和生活用品。这个学生也没有辜负她的期望,学习成绩不断提高,最后考上了一所好大学。

这样的家访对杨秋香老师来说已经是家常便饭了。十二年来,她走遍了每一个学生的家庭,了解每一个学生的情况,用自己的行动诠释了“爱生如子”的深刻内涵。

新宁县

驻村再发力 窑市更美丽

邵阳日报讯 (记者 兰绍华 通讯员 杨坚 唐文生) 9月13日,新宁县驻村办督查组来到崑山镇窑市村督查。该村党支部书记周小洋说:“我们村能有今天,搭帮湖南建设投资集团有限公司的鼎力相助。”

2021年5月以来,湖南建设投资集团有限公司(以下简称“湖南建投集团”)先后选派两批精干力量进驻窑市村开展帮扶。第一批帮扶卓有成效,重点修筑了3公里长的“橙道”和4公里长的通组道,安装了200多盏太阳能路灯,整治了乡村人居环境。

2023年,湖南建投集团新一轮帮扶工作队进驻后,第一件事就是完善基础设施。该村“橙道”还有1.5公里没硬化,晴天灰尘扑面,雨天泥水飞溅。工作队在后盾单位的支持下,将全长4.3公里的“橙道”全部硬化好。“原先,我们以为工作队会撤走,这段路丢给我们村里不管了。没想到,湖南建投集团又派来了新的工作队继续发力,打通了‘橙

道’最后一公里。”窑市村“两委”干部周良发说。此外,工作队还筹集资金为村里修建完善了2.8公里院落主干道,硬化了700多平方米晒谷坪,修建了1.4公里的灌溉渠,新安装218盏太阳能路灯。

窑市村的主要产业是脐橙和玉米,大多由村民和大户种植,由于品质好,畅销市场,村民增产增收。但是,村集体经济仅有出租集体用地的收入。如何发展村集体经济?工作队与村“两委”商议决定依托村里现有产业资源,按照“大米立村、旅游兴村”的产业发展思路,壮大生态大米产业,开发乡村旅游产业。

村里原来建了一家大米厂,由于电力不足,又无启动资金,一直没有运营。去年8月,工作队积极协调各方并争取后盾单位支持,解决了电压不足、无启动资金、无销售渠道等问题,完成“窑市村”生态大米品牌注册,并争取到后盾单位、新宁县相关部门以消费帮扶的方式认购大米十多万公斤。

同时,工作队和村“两委”确立了“深度融入崑山风景区,打造崑山‘景中景’”的旅游产业发展思路。4.3公里崑山橙道全线贯通后,连接起村内2家高端民宿,并串联起白面寨遗址、智慧橙园、枫杨码头、星空露营地等景点。他们还村内原有景点进行全面提质升级,新建农田公园,提升游客体验感,策划实施创意活动,提升景点知名度,形成衔接紧凑、配套完善、特色鲜明的窑市乡村旅游景观。

如今,村庄变美了,游客更多了。在枫杨码头卖凉粉的村民李祖修说:“前几年,我卖凉粉平均一天也就十来碗。现在游客多了,周末一般能卖出四五十碗。”

据统计,窑市村现已发展了3家农业合作社,12家特色民宿,涉及稻谷和药材种植、民宿经营、特产生产销售等多个产业,带动500多名村民在家门口就业。2023年,村集体收入75万元,同比增长了3倍。



9月18日,邵东市火厂坪镇市场监督管理所对辖区集贸市场开展“秤心如意”市场秩序综合整治督导行动,规范市场计量行为,维护消费者合法权益。图为工作人员对集贸市场电子秤的使用情况进行检测。邵阳日报记者 邓朝霞 通讯员 姚芳 摄影报道

地方名菜 舌尖“争霸”

邵阳日报讯 (记者 邓朝霞 通讯员 张平华) 9月14日,邵东市“地方特色名菜”决赛在邵东高铁站广场火热举行。经过初赛晋级的25位名厨上演了一场舌尖上的“争霸赛”,奉献了一

场无与伦比的“食”尚盛宴。

比赛现场,选手们按照抽签顺序投入到紧张的现场烹饪竞技环节中。备料、切料、烹制、摆盘等拿手绝活纷纷亮相,煎炒烹炸,各显神通。选手们刀工

精湛,火候精准、造型精美,将烹饪技艺展现得淋漓尽致。

随后,一道道色泽诱人、创意十足的特色佳肴惊艳亮相,现场评委对参赛作品从色、香、味、形、创意等方面进行评选。最终,青椒炒黄花草、沙参玉竹炖土鸡、水东江豆腐酿肉、全鹅宴(界方铜鹅)等10道菜荣获特金奖;向氏血鸭等10道菜获金奖;红薯粉蒸肉等10道菜获银奖;黄花菜肉丝汤等3道菜获人气奖。

新邵再增一家国家级专精特新“小巨人”企业

邵阳日报讯 (通讯员 何雯 周江东 肖丽 陈杜娟) 近日,湖南省工信厅公示第六批专精特新“小巨人”企业通过企业名单,湖南省共64家企业入围。新邵县仁海科技材料发展有限公司成功纳入第六批专精特新“小巨人”企业公示名单,这是该县第四家专精特新“小巨人”企业,也是新邵经开区近年来强化企业科技创新主体地位,持续优化营商环境,加大高新企业培育力度的结果。

“小巨人”企业是专精特新企业中的“优等生”,是中小企业评定工作中最高等级、最具有权威性的荣誉称号。仁海科技材料发展有限公司成立于2007

年,是一家生产耐火材料、提供热工设备、耐火技术研发、高纯硅化合物生产销售研发于一体的现代化高新技术产业,拥有授权专利36件,其主导产品高纯刚玉复合材料稳居湖南省第一位。

近年来,新邵经开区紧紧围绕激发企业科技创新这一目标,以打好“科技攻坚仗”为抓手,聚焦中小企业专业化、精细化、特色化、创新型特征,不断完善梯度培育体系、服务体系及融资促进体系,通过整合资源给予资金和政策支持、畅通融资渠道等措施,引导区内重点培育对象加大人才引进、研发投入、品牌创建、成果转化等力度,促进区内企业“小升规、规做精、精上市”梯度发

展壮大。该县科技和工业信息化局积极落实《优质中小企业梯度培育管理暂行办法》,锚定专精特新培育目标,依托县中小企业服务平台等企业服务载体,超前谋划企业培育,做细做实申报辅导,着力培育能够专注在细分市场、聚焦主业且自身创新能力强、成长性好的企业成长为专精特新“小巨人”,全力营造“放好活水、养好活鱼”的营商环境。

截至目前,该县已培育省级专精特新中小企业22家,国家级专精特新“小巨人”企业4家。今后,该县将继续完善针对“小巨人”企业的政策、资金、服务体系,使更多“小巨人”企业在新邵破土而出、茁壮成长。